

Отчетная справка о работе ДОЛ «Магистраль» в период летней оздоровительной кампании 2025 года.

В детском оздоровительном лагере «Магистраль» с 7 июня по 16 августа проходила летняя оздоровительная кампания 2025 года, которая состояла из 3 творческих смен продолжительностью в 21 день. За весь период работы в лагере отдохнуло 625 детей, в возрасте от 7 до 16 лет, разные по физическому и психологическому состоянию здоровья, с различными творческими способностями. Поэтому основной целью работы лагеря было создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление, нравственное и патриотическое воспитание, творческое развитие.

Летняя оздоровительная кампания проходила по комплексной программе «Новые дороги» дирекции социальной сферы Московской железной дороги-филиала ОАО «РЖД». Девиз нашей летней кампании «Лето. Творчество. Дети». Целью программы было: организация качественного активного отдыха и оздоровления детей, через создание условий для укрепления физического и духовного здоровья, развития творческого потенциала и познавательной активности посредством включения в различные виды деятельности.

В этом году наша работа была выстроена согласно плану нашего модуля «Творчество и искусство». Каждая смена называлась по – особому. 1 смена патриотическая - «Эшелон Победы», 2 смена юбилейная – «Юбилейный экспресс», 3 смена творческая - «Поезд мечты».

Основной педагогической идеей программы являлось: через знакомство с многообразием современных способов самореализации, а также с историей классических искусств, создать пространство, где каждый ребёнок сможет открыть и продемонстрировать свой талант и научиться новому. Проведение соревнований в области культуры, творческих вечеров, мастерских и

концертов является не только одним из способов мотивации и привлечения детей к активной деятельности, но и направлено на раскрытие детского потенциала в рамках лагерной программы.

Лечебно-оздоровительная работа.

На протяжении всех смен большое внимание уделялось оздоровлению и здоровому времяпрепровождению детей. Ежедневно проводились инструктажи по обеспечению безопасной жизнедеятельности детей. В каждой смене проводились медицинские осмотры. Каждое утро дети проводили оздоровительную физическую зарядку, чередуя ее со спортивными упражнениями. Постоянно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены детьми. Ни одного дня не проходило без подвижных игр на свежем воздухе. Проводились турниры по различным видам спорта, как командные, так и игры на личное первенство.

Были организованы спортивные мероприятия с оздоровительной направленностью, в которых были задействованы все дети. Пожалуй, самыми запоминающимися спортивными мероприятиями для всех стали: «Веселые старты», турнир по пионерболу, футболу, летнему биатлону, а также комические матчи по футболу и пионерболу среди вожатых и сборной детей лагеря.

Ребята старших отрядов с удовольствием посещают спортштаб. Именно там дети могут поиграть в бильярд, настольный теннис, дартс, настольный футбол, а также провести турниры по шашкам и шахматам. Теннисные столы всегда заняты юными любителями этого вида спорта.

Юбилей лагеря

16 июля 2025 года наш лагерь «Магистраль» распахнул свои объятия навстречу празднику! Мы отметили 45-летие любимого лагеря – день, полный радости, воспоминаний и надежд на будущее!

Начался праздничный день торжественной линейкой, посвященной этой знаменательной дате. Линейка стала настоящим событием, собравшим вместе всех, кто хранит в сердце частичку нашего лагеря. Атмосфера царила невероятно теплая и вдохновляющая!

Особую значимость торжеству придали почетные гости – представители дирекции социальной сферы Московской железной дороги.

Затем наш лагерь превратился в настоящую киберспортивную арену! Дети приняли участие в Спартакиаде фиджитал спорт «Игры будущего», в рамках которой прошли соревнования по футболу, стритболу, флорболу и Just Dance.

На игровой приставки PlayStation 5 развернулись захватывающие виртуальные баталии в FIFA, собрав юных поклонников футбола, флорбола и баскетбола. Соревнуясь на цифровом поле, ребята продемонстрировали не только виртуозное владение геймпадом, но и стратегическое мышление, умение работать в команде и спортивный азарт. Нешуточные баталии за титул лучших танцоров в культовой видеоигре Just Dance разгорелись среди юных участниц состязаний. Энергия была ключом, позитивные эмоции переполняли пространство, а ультрасовременный формат соревнований вызвал неподдельный восторг у ребят. Поддерживали команды группы болельщиков с яркими плакатами и громкими кричалками.

Завершался праздник торжественной линейкой, которая была посвящена подведению итогов спартакиады «Игры будущего». Юные спортсмены с волнением ждали объявления имен триумфаторов, занявших призовые места, а также лучших игроков в каждой дисциплине! Памятные подарки стали заслуженной наградой за проявленный командный дух, упорство и стремление к победе

45 лет – это целая эпоха, наполненная счастливыми моментами, звонким смехом и крепкой дружбой. Юбилей «Магистрали» – это напоминание о том,

что лагерь всегда будет местом, где рождаются мечты, раскрываются таланты и остаются самые теплые воспоминания.

За всю лагерную кампанию в нашем лагере 337 детей приняли участие в летнем фестивале детского спорта «Быстрее. Выше. Сильнее», где каждый участник продемонстрировал свои физические возможности. На церемонии закрытия фестиваля, по традиции, прошло награждение победителей. Большое количество медалей, грамот нашли своих обладателей.

10 августа ребята поздравили наших инструкторов по спорту с профессиональным праздником, днем физкультурника и подарили открытки и сувениры, изготовленные своими руками.

В лагере проходят занятия по программе «Страна железных дорог», которая включает в себя 3 раздела: Железнодорожная игротека (6-9 лет); Железное здоровье (10-13 лет); Кольца защиты (12-16 лет).

В течение смен проводились тренировки, игры, демонстрировались презентации по программе СЖД. Дети изучали культуру личной безопасности, безопасность в цифровой среде, правила поведения в походах, в городе, порядок действия при ЧС, знакомились с основами медицины и правилами оказания первой помощи. Помимо теоретических занятий проходили игровые квесты, направленные на развитие логики, внимательности и получения новых знаний.

Главная задача программы - научить детей внимательнее относится к своему здоровью, рассказать о важности физического развития и познакомить с основами правильного питания. Конкурс плакатов «Здоровым быть модно!» подвел итог полученных знаний детей о ЗОЖ.

Ребята узнали очень много нового и полезного для себя и своего здоровья. Надеемся, что вернувшись, домой дети будут продолжать пользоваться полученными знаниями и навыками.

Движение Первых

«Движение Первых» – это масштабное общероссийское движение детей и молодежи, созданное для поддержки и развития подрастающего поколения. Это платформа возможностей, где каждый может найти себя, реализовать свой потенциал и внести вклад в будущее нашей страны.

В нашем лагере в течение всех смен проходили познавательные мероприятия, посвященные Движению Первых. На сцене «Магистрали» были представлены ознакомительные видеоролики, ярко и наглядно рассказывающие о целях, направлениях и возможностях, которые открывает «Движение Первых». Концертная программа, подготовленная творческими силами лагеря, отразила основные смыслы движения, вдохновив ребят на новые свершения и активное участие в жизни общества.

Чтобы лучше понять каждое направление, ребята с удовольствием участвовали в тематических играх и квестах, которые помогли им раскрыть свои таланты, проявить лидерские качества и найти единомышленников.

Дети с удовольствием приняли участие в массовом танцевальном флешмобе под гимн Движения Первых.

День Движения Первых в «Магистрали» стал ярким и запоминающимся событием, вдохновившим ребят на новые свершения и открытия! Мы уверены, что знакомство с «Движением Первых» станет для наших ребят стимулом для развития, самосовершенствования и достижения новых высот!

Патриотическое и нравственное воспитание.

Воспитание нравственности и патриотизма в детях заключалось в проведении серии мероприятий, связанных со становлением личности патриота. Так, например, 12 июня в лагере были проведены цикл мероприятий, посвящённых Дню России: торжественная линейка «Россия-

родина моя!», конкурс рисунков на асфальте «Ромашковая Русь...», битва хоров «Поём о Родине с любовью».

С особым чувством уважения к павшим героям ВОВ, 22 июня прошли памятные мероприятия: линейка памяти и скорби, смотр строя и песни «Мы будущее страны», литературно-музыкальная композиция «Была война, была Победа».

Интересно и увлекательно прошла творческая программа «Гадаю на ромашке», посвященная дню семьи, любви и верности, а так же ребята записали видеопоздравления «Ромашковое счастье» для родителей.

4 августа весь день в лагере был посвящен Дню железнодорожника. Утром всех ждала праздничная линейка, после которой воспитанники отправились на игру по станциям «Железнодорожная вертушка», на которой ребята узнали много нового об истории железных дорог и в игровой форме попробовали себя в различных железнодорожных профессиях. В течение дня ребята записывали видеопоздравления для своих родителей – железнодорожников. Вечером все собрались в актовом зале, где состоялся конкурс защиты профессий железнодорожника «ПроектОриЯ». Каждый отряд, в творческой форме, рассказал про определенную профессию железнодорожников, а творческие номера украсили праздничный вечер.

В каждой смене в лагере были проведены мероприятия железнодорожной направленности. Такие как: беседы по безопасному поведению на железной дороге; мультиинструктаж «Твое безопасное лето»; встреча с сотрудниками Роспрофжела; праздничные концерты, прославляющие труд железнодорожников, конкурс рисунков «Железная дорога – надежная всегда», конкурс поделок из подручных материалов «Поезд будущего», конкурс танцев «Железнодорожный вальс». В преддверии праздника – Дня железнодорожника, каждый отряд создал видеоролик, рассказывающий о подвигах участников ВОВ - железнодорожниках. Их имена, их героические подвиги узнали многие дети.

Сохранение и возрождение традиционной русской культуры.

Ежегодно наш лагерь ведет работу по сохранению и возрождению традиционной русской культуры. Дети закрепляют свои знания о старинных традициях и обрядах, знакомятся с народными промыслами, традиционными праздниками. Наиболее интересными для детей были такие мероприятия как: фотосет «Троицкие гуляния», игра по станциям «Игры старого двора», фотоквест «Как на Ивана на Купала», Единый день фольклора, «В гостях у бабы Капы» (*медовый спас*).

Природоохранная деятельность.

Одной из основных целей работы лагеря является проведение мероприятий и акций по охране природы. Было проведено несколько мероприятий, направленных на повышение экологических и природоохранных знаний и умений детей. Данная тема заинтересовала многих ребят.

Особенно ярким и запоминающимся был экологический митинг - пропаганда «Мусор – планете не к лицу». Дети нарисовали плакаты в защиту окружающей среды. Увлекательно прошел экологический квест «Травинки - витаминки», на котором ребята учились отличать лекарственные травы, сортировать мусор, делали поделки из природного материала и многое другое. Также хочется отметить такие мероприятия как: конкурс рисунков на асфальте «Мир похож на цветной луг», конкурсы поделок из природных материалов «Чудеса в лукошке», конкурс костюмов из подручных материалов «Салон Мадам Вдохновенья», фоточеллендж «Красота природы лагеря». В акции «Цветочный ландшафт» дети с большим желанием ухаживали за своими отрядными клумбами и цветниками. Поливали, пропалывали от сорняков, хвались друг другу, чей цветник лучше.

Сохранение традиций лагеря.

Магистральцы знают и соблюдают законы нашего лагеря. А также помнят и чтят традиции лагеря. Стали уже традиционными такие мероприятия как:

экскурсии по лагерю; вечер-презентация истории лагеря; вечер знакомств с сотрудниками лагеря; верёвочный тренинг; направленный на сплочение коллектива; заключительный вожатский концерт.

Творчество.

Дети и вожатые вместе готовятся к выступлениям, выступают на одной сцене, вместе радуются победам и переживают неудачи. Многим запомнились своей яркостью и неповторимой атмосферой такие мероприятия как: конфетти талантов «Ты супер!», Пушкинский бал, конкурс «Танцы со звездами», шоу – конкурс «Маска, я тебя знаю!», шоу «ДОБРОвидение», конкурс музеев «Магистральные артефакты», шоу программа «Цирк зажигает огни!», экономическая игра «Арбат аллея», вечер пародий «Легенды 80-х», творческий вечер «Ожившие картины», конкурс инсценировки «Наше старо и доброе кино».

Творческие кружки и библиотека.

Большой популярностью в нашем лагере пользуется библиотека. Интересные тематические выставки, викторины, познавательные сообщения о творчестве различных писателей, календарных праздниках и много интересных фактов из мира, очень нравятся ребятам. Библиотека оснащена большим количеством интересных и современных настольных игр, что создает еще большую привлекательность для ребят.

Этим летом в нашем лагере работали кружки декоративно - прикладного творчества: кружок «Скоморошки», кружок бумагопластики «Магистраль форм», кружок плетения браслетов «Волшебная нить», кружок плетения из бисера «Очумелые ручки», кружок «Оригами», кружок пластилинографии «Сундучок чудес». Второй год в нашем лагере работал кружок «Китайской каллиграфии». Дети узнают много нового и интересного о традициях этой удивительной страны, с удовольствием изучают слова и фразы на китайском языке и даже учатся танцам с веерами.

Дети с большим интересом посещают кружки, а домой уезжают с багажом знаний, творческими работами и поделками, изготовленными собственными руками.

Пользуется популярностью у ребят игровая комната с современным игровым оборудованием. Дети с огромной радостью играют в большой аэрохоккей, современный настольный футбол и хоккей. А также тренируются на профессиональном теннисном столе.

Все новости из жизни лагеря, питание, спортивные соревнования, занятия в кружках, выступления, игры своевременно публиковались в социальной сети в «ВКонтакте». Ссылка на группу: <https://vk.com/public178201379>

Еженедельные отчеты по модулю «Творчество и искусство» отправлялись в Дирекцию социальной сферы.

Прошло несколько публикаций в СМИ о значимых и интересных событиях в нашем лагере летом 2025 года. Российская общефедеральная отраслевая газета железнодорожников «Гудок», районная газета «Маяк», официальный сайт Российского физкультурно-спортивного общества «Локомотив» публиковали статьи о юбилее лагеря, детской спартакиаде «Игры будущего», о живописных местах нашего лагеря.

Оценка работы

Многие из детей, когда приехали в лагерь «Магистраль», даже представить не могли, что внутри них живёт актёр, танцор, певец, художник...

Оценивая работу лагеря, следует отметить, что все поставленные задачи реализованы в полном объеме. За период летней кампании 2025 года ребята узнали много нового, обрели новые навыки, получили высокий эмоциональный подъём, заряд бодрости, укрепили здоровье.

Дети стали более ответственны, аккуратны; отношения детей в коллективе стали добрее и мягче, именно здесь дети научились «живому» общению и приобрели новых друзей.

Педагогический состав постарался создать все оптимальные условия для раскрытия способностей, возможностей, талантов детей, чтобы уезжая, они захотели вернуться сюда вновь.

Начальник ДОЛ «Магистраль»

Коробцов А.И.

